

1 **ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA**
2 **HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS POMBA E MURIAÉ**
3 **DO ANO DE 2020.**
4

5 Aos oito dias do mês de dezembro de 2020, realizou-se a 4ª Reunião Extraordinária do Comitê
6 da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e Muriaé do ano de 2020,
7 realizada de forma remota na Plataforma Google Meets, sala [https://meet.google.com/nau-](https://meet.google.com/nau-nzmc-boe)
8 [nzmc-boe](https://meet.google.com/nau-nzmc-boe). Compareceram os seguintes conselheiros, titulares e suplentes, do Comitê:
9 Sebastião Vieira de Jesus - IEF; Eduardo Araújo Rodrigue – IGAM; Emerson Martins Ferreira
10 – PMMG; Vicente de Paulo Pinto – PM Ubá; Anezio da Cruz Rodrigues – PM Goianá; Lucas
11 Dutra Melo - PM Muriaé; João Batista Pinto – COPASA; Larissa Marinho Castro – CBA;
12 Luíza Fonseca Cortat - FIEMG; Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas – ABRAGEL;
13 Heverson Vieira Marangon – CEAVARP; Robin Le Breton – Associação Amigos do
14 Iracambi; Jackson Leandro Moreira Gonçalves – FUPAC e Mariana Matias Matos – ABES.

15 **Assuntos em Pauta: 1. ABERTURA PELO PRESIDENTE DO COMPÉ.** O Presidente
16 abriu a 4ª Reunião Extraordinária Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos
17 Rios Pomba e Muriaé de 2020 cumprimentando e agradecendo a presença de todos. **2.**
18 **LEITURA DOS INFORMES DA SECRETARIA.** O secretário João Batista Pinto abriu
19 este item da pauta informando aos presentes sobre o repasse recebido pelo comitê no valor de
20 R\$ 537.915,20 no dia 16/11/2020. **3. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 3ª**
21 **REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2020 DO COMPÉ REALIZADA EM 30/09/2020.**

22 Dispensada a leitura da ata, tendo em vista o prévio envio da minuta, a mesma foi colocada
23 em votação, sendo aprovada por unanimidade. **4. INFORMES SOBRE O PROGRAMA**
24 **MANANCIAIS – CEIVAP (ENG. FLÁVIO MONTEIRO DOS SANTOS – AGEVAP).**

25 Dando sequência à reunião, o Presidente Heverson convidou o Eng Flávio Monteiro para
26 apresentar as recentes informações do Programa Mananciais do CEIVAP. Após os
27 esclarecimentos Flávio se colocou à disposição do comitê, juntamente com a equipe da
28 AGEVAP, para tirar dúvidas sobre o sistema. Tiradas as dúvidas, o presidente Heverson
29 agradeceu a participação do palestrante. **5. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA**

30 **DELIBERAÇÃO QUE TRATA DAS ALTERAÇÕES DO PLANO DE APLICAÇÃO**
31 **PLURIANUAL – PAP 2020-2024 (CTGRH E AGEVAP).** Heverson solicitou ao

32 Especialista Administrativo da AGEVAP Alexandre Cid que apresentasse esse ponto de
33 pauta. Alexandre esclareceu que de acordo com o legislação pertinente ao tema, as revisões
34 do PAP deverão ser aprovadas no ano anterior para poder ser executado no ano subsequente.

35 Disse que houve uma reunião da CTGRH com a AGEVAP para discussão das adaptações e
36 que as apresentariam nessa oportunidade. Alexandre projetou os pontos onde houve

37 necessidade de alteração para o exercício de 2021 Colocada em votação as alterações do PAP
38 foram aprovadas por unanimidade. **6. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA DELIBERAÇÃO**

39 **QUE ESTABELECE O CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO CBH POMBA E MURIAÉ**
40 **PARA O ANO DE 2021. – JOÃO BATISTA PINTO (SECRETÁRIO).** João Batista abriu

41 este item da pauta apresentando a proposta de calendário das reuniões ordinárias para 2021,
42 sendo a mesma aprovada por unanimidade. **7. APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA**

43 **DELIBERAÇÃO QUE TRATA DA DESTINAÇÃO DOS RECURSOS ESTADUAIS**
44 **DA COBRANÇA ARRECADADOS NA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES**

45 **MINEIROS DOS RIOS POMBA E MURIAÉ COMO CONTRAPARTIDA AO**
46 **MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DA VARGEM ALEGRE, CONTEMPLADO NO**
47 **PROGRAMA PROTRATAR III DO CEIVAP, CONFORME RESULTADO FINAL**
48 **DO PROGRAMA PUBLICADO EM 17/11/2020 - (CTGRH E AGEVAP).** O Conselheiro
49 Eduardo Araujo do IGAM foi convidado a apresentar este ponto de pauta como integrante da
50 CTGRH. Eduardo reforçou a necessidade de para as próximas edições do PROTRATAR o
51 comitê elabore um edital para a destinação dos recursos do comitê como apoio às
52 contrapartidas dos municípios inseridos na bacia que participarem do programa. Ele explicou
53 que o critério para aporte dos recursos do comitê nesta edição do PROTRATAR foi apoiar
54 integralmente todos os municípios contemplados. No entanto, face à restrição de recursos do
55 comitê para o apoio ao aporte dos municípios na quarta edição do PROTRATAR que ocorrerá
56 em 2021, faz necessário estabelecer critérios mais objetivos até mesmo em função da eventual
57 aprovação de mais de um projeto. Na sequência, Alexandre Cid passou a apresentar os termos
58 da deliberação e o cronograma de repasses. Colocada em votação, a deliberação foi aprovada
59 por unanimidade. **8. ASSUNTOS GERAIS.** Como não houve inscrição, passou-se ao
60 encerramento da reunião. **9. ENCERRAMENTO.** Nada mais a tratar o Presidente Heverson
61 agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.

62

63 **Conselheiros presentes à 3ª Reunião Extraordinária de 2020: 1- Poder Público Estadual:**
64 Sebastião Vieira de Jesus - IEF; Eduardo Araújo Rodrigue – IGAM; Emerson Martins Ferreira
65 – PMMG. **2- Poder Público Municipal:** Vicente de Paulo Pinto – PM Ubá; Anezio da Cruz
66 Rodrigues – PM Goianá; Lucas Dutra Melo - PM Muriaé. **3- Usuários:** João Batista Pinto –
67 COPASA; Larissa Marinho Castro – CBA; Luíza Fonseca Cortat - FIEMG; Maria Aparecida
68 Borges Pimentel Vargas – ABRAGEL **4- Sociedade Civil:** Heverson Vieira Marangon –
69 CEAVARP; Robin Le Breton – Associação Amigos do Iracambi; Jackson Leandro Moreira
70 Gonçalves – FUPAC e Mariana Matias Matos – ABES.

71

72 Convidados: Conforme lista de presença em anexo.

73 Guarani, 08 de dezembro de 2020.

74

75

76 Heverson Vieira Marangon

77 Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e

78 Muriaé

79

80

81 João Batista Pinto

82 Secretário do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros dos Rios Pomba e

83 Muriaé